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Q1. सीमा की वर्तमान आयु, उसके पुत्र की वर्तमान आयु का चार गुना है एवं उसके पपर्ा की 

वर्तमान आयु का 4/7 है| इन र्ीन  ंकी वर्तमान आय का औसर् 32 वर्त है। सीमा के पपर्ा एवं सीमा 

के पुत्र की वर्तमान आयु के मध्य अंर्र पकर्ना है?  

(a) 44 वर्ष 

(b) 48 वर्ष 

(c) 46 वर्ष 

(d) 42 वर्ष 

(e) 56 वर्ष 
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Q2. ऑट म बाइल पनमातणक एक कारखाने में, शॉप फ्ल र पर पनपमतर् ह ने वाले भाग  ंक  प्रते्यक 

कचे्च माल पर प्रसंस्करण के एक पवपशष्ट पहसे्स के बाद आय पिर् ह ने वाले गुणवत्ता िांच के 

माध्यम से गुिरना ह र्ा है। केवल वह भाग पिन्हें पहले चरण में अस्वीकृर् नही ंपकया िार्ा है, 

उत्पादन और परीक्षण के बाद के चरण  ंके माध्यम से गुिररे् हैं। यपद एक महीने में इन र्ीन िांच 

चरण  ंके दौरान औसर् अस्वीकायत दर क्रमश: 10%, 5% और 2% है र्  पुरे संयंत्र (plant) के पलए 

प्रभावी अस्वीकायत दर पकर्नी है?   
(a) 17% 
(b) 15.20% 
(c) 84.80% 
(d) 16.21% 
(e) 1.621 % 
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Q3. द  साझेदार एक व्यापार में क्रमश: 12500 रु और 8500 रु पनवेश कररे् हैं एवं 60% अपितर् 

लाभ क  परस्पर समान भाग में बांटने एवं शेर् लाभ क  प ंिी पर ब्याि के रूप में स्वीकार करने के 

पलए समझौर्ा कररे् हैं। यपद एक साझेदार क  द सरे से 240 रु अपिक प्राप्त ह रे् हैं र्  व्यापार में 

पनपमतर् कुल लाभ पकर्ना है?  
(a) Rs. 3250 
(b) Rs. 3150 
(c) Rs. 4050 
(d) Rs. 3550 
(e) Rs. 3450 
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Q4. एक बैग में 4 लाल, 6 हरी एवं 5 नीली गेंदे हैं। यपद र्ीन गेंदे यादृच्छिक रूप से पनकाली िार्ी है 

र्  उनमें से द  के हरे और एक के नीले ह ने की प्रापयकर्ा क्या है?  
(a) 20/91 
(b) 10/91 
(c) 15/91 
(d) 5/91 
(e) 25/91 
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Q5. दो पाइप A और B क्रमशः 60 ममनट और 75 ममनट में अलग से एक मसस्टनष भर सकते हैं। इसे 

खाली करने के मलए मसस्टनष के तल में एक तीसरा पाइप है। यमद सभी तीन पाइप एक साथ खोले जाते हैं, 

तो 50 ममनट में मसस्टनष पूरा भर जाता है। मकतने समय में तीसरा पाइप अकेले मसस्टनष खाली कर सकता 

है?  

(a) 110 ममनट  

(b) 100 ममनट  

(c) 120 ममनट 

(d) 90 ममनट  

(e) 95 ममनट 
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Q6. 50 लीटर द ि में से, 5 लीटर द ि पनकाला िार्ा है और इसके बाद शेर् में 5 लीटर पानी पमला 

पदया िार्ा है. द बारा 5 लीटर पमश्रण उसमें से पनकाला िार्ा है और उसे 5 लीटर पानी से 

प्रपर्स्थापपर् कर पदया िार्ा है. यपद इस प्रपक्रया क  र्ीसरी बार भी द हराया िार्ा है, र्  र्ीसरे 

प्रपर्स्थापन के बाद द ि की पकर्नी मात्रा शेर् है?  

(a) 45 लीटर 

(b) 36.45 लीटर  

(c) 40.5 लीटर  

(d) 42.5 लीटर  

(e) 44 लीटर 
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Q7. A एक कायत क  शुरू करर्ा है और 2 पदन करने के बाद कायत छ ड़ देर्ा है. पिर B क  बुलाया 

िार्ा है और वह 9 पदन  ंमें कायत समाप्त कर देर्ा है, यपद A कायत क  3 पदन कायत करने के बाद 

छ ड़ देर्ा है र्  B क  शेर् कायत क  समाप्त करने में 6 पदन लगेंगे. उन द न  ंक  एक-साथ कायत क  

प रा करने में पकर्ने पदन लेंगे? 

(a) 5 मदन   

(b)  15/4  मदन  

(c)  20/3  मदन  

(d)  14/3  मदन  

(e) 7 मदन 
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Q8. एक व्यच्छि एक पनपिर् कायत क  150 पदन में कराने का ठेका लेर्ा है. वह 200 पुरुर्  ंक  कायत 

पर रखर्ा है. वह पार्ा है पक 50 पदन  ंमें कायत का केवल चौथाई पहस्सा प रा हुआ है. र्  कायत क  

समय पर समाप्त करने के पलए उसे पकर्ने अपर्ररि पुरुर्  ंक  रखना चापहए?   
(a) 75 
(b) 100  
(c) 125 
(d) 50 
(e) 110 
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Q9. द  टर ेन A और B द  पवपरीर् पबन्दुओ ंसे एक द सरे की ओर चलना आरम्भ करर्ी हैं. टर ेन A की 

गपर् 54 पकमी/घंटा और टर ेन B की गपर् 72 पकमी/घंटा है. टर ेन A से पमलने के बाद टर ेन B शेर् द री 

क  पनपिर् समय t में प रा करर्ी है. B से पमलने के बाद, टर ेन A द्वारा पदए गए समय t में र्य की गई 

द री, इन द  टर ेन  ंके मध्य की द री का लगभग पकर्ने प्रपर्शर् है?  
(a) 26% 
(b) 32%  
(c) 30%  
(d) 36%  
(e) 24%  
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Q10. अंक  ं2, 3, 5, 4 और 6 का प्रय ग कररे् हुए और पबना पुनरावर्ी के पकर्नी चार अंक  ंवाली 

संख्याएं बनाई िा सकर्ी हैं ि  की 4 से पवभाज्य हैं?  
(a) 64 



(b) 32  
(c) 24  
(d) 36  
(e) 60 
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Q11. एक पुरुर् के र्ीन पुत्र हैं. पुरुर् अपने र्ीन लड़क  ंका द गुना कायत कर सकर्ा है. पहला और 

द सरा पुत्र इस कायत क  क्रमश: 24 पदन और 36 पदन में प रा कर सकरे् हैं. यपद पुरुर्  पदन 

में कायत प रा करर्ा है, र्  ज्ञार् कीपिये की र्ीसरे व्यच्छि द्वारा कायत क  प रा करने में पकर्ना समय 

लगेगा? (लगभग) 

(a) 13 मदन 

(b) 14 मदन 

(c) 18 मदन 

(d) 11 मदन 

(e) 17 मदन 
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Q12. िब र नी 10 पकमी/घंटा की गपर् से शहर िार्ा है, र्  वह 5 पमनट देरी से पहुचर्ा है. लेपकन 

िब वह 15 पकमी/घंटा की गपर् से िार्ा है र्  वह 2.5 पमनट िल्दी पहुच िार्ा है. ज्ञार् कीपिए पक 

उसके घर और शहर के मध्य की द री पकर्नी है र्था समय पर पहुचने के पलए उसे पकर्ने 

पक.मी/घंटा की गपर् से चलना चापहए? 

(a)  

(b)  

(c)  

(d)  

(e)  
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Q13. एक ह टल लैंडमाकत  में, पहले र्ल पर 101 से 130 र्क ह टल रूम है, द सरे र्ल पर 221 से 

260 र्क ह टल रूम है और र्ीसरी र्ल पर 306 से 345 र्क कमरे हैं. िुलाई 2017 में, पहले र्ल 

पर 60% कमरे, द सरे र्ल  पर 40% और र्ीसरे र्ल पर 75% कमरे ओकु्यपाईड हैं. यपद प्रते्यक 

र्ल पर कमरे का चाित क्रमश: 200 रु, 100 रु और 150 रु है र्  िुलाई 2017 के पलए प्रते्यक कमरे 

की औसर् आय ज्ञार् कीपिए.  



(a) Rs. 151.5   
(b) Rs. 88.18  
(c) Rs. 78.3  
(d) Rs. 65.7  
(e) Rs. 108.18  
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Q14. र्ीन वर्त के अंर् में 27,500 रु की रापश से प्राप्त सािारण ब्याि 10,230 रु था. समान रापश 

पर समान दर के साथ द  वर्त के अंर् में प्राप्त चक्रवृच्छि ब्याि पकर्ना ह गा? 
(a) Rs. 7422.84  
(b) Rs. 7242.84  
(c) Rs. 6242.84 
(d) Rs. 9452.84 
(e) Rs. 8452.84 
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Q15. एक व्यच्छि शांर् िल में 8 पकमी/घंटा की गपर् से नाव चला सकर्ा है. द  पबंदु A और B 

पिनके मध्य 30 पकमी की द री है, उसमें उस व्यच्छि क  िारा के प्रपर्क ल नाव चलाने में, उसके 

द्वारा िारा के अनुक ल नाव चलाने में पलए गए समय से द  घंटे अपिक समय लगर्ा है. ज्ञार् कीपिये 

की िारा की दर, िारा के प्रपर्क ल िाने में नाव की गपर् के पकर्ने प्रपर्शर् है? 
(a)  100/33% 
(b)  100/11% 
(c)  100/3% 
(d)  200/3% 

(e) इनमें से कोई नही ीं 
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Solutions 
 
S1. Ans.(b) 

Sol.  
 



S2. Ans.(d) 
Sol. Effective rate of passing through all the three stages = 100 x (0.9) x (0.95) x (0.98) 
= 83.79% 
∴ Effective rate of rejection = 100 – 73.79 
= 16.21% 
 
S3. Ans.(b) 

Sol.  
 
S4. Ans.(c) 

Sol.  
 
S5. Ans.(b) 
Sol.  
Let total capacity of tank be 300 units. (LCM) 

So, efficiency of pipe A =
300

60
= 5 𝑢𝑛𝑖𝑡𝑠/𝑚𝑖𝑛 

Efficiency of pipe B =
300

75
= 4 𝑢𝑛𝑖𝑡𝑠/𝑚𝑖𝑛 

Efficiency of pipe A + B + C =
300

50
= 6 𝑢𝑛𝑖𝑡𝑠/𝑚𝑖𝑛 

So, efficiency of pipe C = 6 − 9 = −3 𝑢𝑛𝑖𝑡𝑠/𝑚𝑖𝑛 

So, required time =
300

3
= 100 𝑚𝑖𝑛. 

 
S6. Ans.(b) 

Sol.  
 
S7. Ans.(b) 



Sol.  
 
S8. Ans.(b) 
Sol. let additional required men are x. 
ATQ 

 
 
S9. Ans.(b) 

Sol.  
 
S10. Ans.(d) 
Sol. A number will be divisible by 4 if its last two digits are divisible by 4.  



 
 
S11. Ans.(d) 
Sol.  
Let third can complete the work in x days. 
ATQ 
Man’s one day’s work = 2 × three son’s one day’s work  

 
 
S12. Ans.(a) 
Sol.  
Let speed of Rohit = x km/h  
And actual time to complete required distance = t hours  

 
 
S13. Ans.(b) 

Sol.  



 
S14. Ans.(b) 

Sol.  
 
 
S15. Ans.(c) 

Sol.  
 
 
 


